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Главная опасность – стоящая машина.

Почему? Да потому что, заранее увидев приближающийся автомобиль, пешеход уступит ему дорогу. Стоящая же машина обманывает: она может закрывать собой идущую, мешает вовремя заметить опасность.

Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае, нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить улицу.

Понаблюдайте вместе с ребёнком за стоящими у края проезжей части машинами и обратите внимание малыша на тот момент, когда из-за стоящей машины внезапно появляется другая. Обратите внимание ребёнка на то, что стоящий автобус тоже мешает увидеть движущийся за ним автомобиль.

Не обходите стоящий автобус ни спереди,   ни сзади!
Стоящий автобус, как его ни обходи – спереди или сзади, закрывает собой участок дороги, по которому в тот момент, когда вы решили её перейти, может проезжать автомобиль. Кроме того, люди возле остановки обычно спешат и забывают о безопасности.

Надо подождать, пока автобус отъедет, или, переходя дорогу, отойти от него как можно дальше.

Умейте предвидеть скрытую опасность!
Из-за какого-нибудь препятствия (дом, стоящий автомобиль, забор, кусты и др.), мешающего видеть дорогу целиком, может неожиданно выехать машина.

Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где  ничего не помешает вам осмотреть её. В крайнем случае можно осторожно выглянуть из-за помехи. Убедиться, что опасности нет, и  только тогда переходить улицу.

Машина приближается медленно.

И всё же – надо пропустить её!

Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большой скорости. Ребёнок часто не подозревает, что за одной машиной может быть скрыта другая.

«Пустынную» улицу дети часто перебегают не глядя.
На улице, где машины появляются редко, дети  их не опасаются, выбегают на дорогу, предварительно не осмотрев её, и попадают под автомобиль.

Вырабатывайте у ребёнка привычку всегда перед выходом на дорогу, даже если на ней нет машин, приостановиться, оглядеться, прислушаться – и только тогда переходить улицу. 

И у светофора можно встретить опасность!

Дети часто рассуждают так: «Машины ещё стоят, водители меня видят и пропустят». Они ошибаются. Сразу после включения зелёного сигнала для водителей на переход может выехать автомобиль, который был не виден за стоящими машинами и шофёр которого не видит пешехода. Если погас зелёный сигнал светофора для пешеходов – нужно остановиться.

Сегодня на улицах городов мы постоянно сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают правила движения: мчатся  на непозволительно высокой скорости, игнорируют сигналы светофора и знаки перехода. Поэтому недостаточно научить детей ориентироваться только на зелёный сигнал светофора. Переходя улицу, ребёнок должен не только дождаться нужного света, но и убедиться в том, что все машины остановились.

Стоя на осевой линии, помните:

сзади может оказать машина!
Дойдя до осевой линии и остановившись, дети обычно следят только за теми машинами, которые приближаются справа, и забывают об автомобилях, проезжающих у них за спиной. Испугавшись, ребёнок может сделать шаг назад – прямо под колёса машины, подъехавшей к нему слева.

Если пришлось остановиться на середине улицы, нужно быть предельно собранным, не делать ни одного движения, не осмотревшись, следить за автомобилями, приближающимися к вам справа и слева.

На улице умейте крепко держать ребёнка за руку!
Находясь  рядом со взрослым, ребёнок полагается на него и либо вовсе не наблюдает за дорогой, либо наблюдает плохо. Взрослый же этого не учитывает.

Дети, не заметив идущую машину и думая, что путь свободен, вырываются из рук взрослого, бегут через дорогу и попадают под колёса автомобиля. Возле перехода вы должны держать ребёнка за руку так, чтобы он не мог вырваться.

Арки и выезды из дворов –

места повышенной скрытой опасности.

В городах местом повышенной опасности являются арки, через которые из глубины дворов на проезжую часть выезжают машины. Недопустимо, чтобы ребёнок бежал мимо такой арки впереди взрослого: его необходимо держать за руку.

Содержание работы 

по ознакомлению с правилами дорожного движения

 детей младшего возраста

Первая младшая группа 

На третьем году жизни дети могут ориентироваться лишь в привычной для них обстановке. В пределах групповой комнаты они усваивают понятия близко-далеко, низко-высоко, большой-маленький. Перенесение этих же отношений в новую обстановку затрудняет их.

Поэтому в работе с детьми младшего возраста важное значение имеет дальнейшее формирование пространственной ориентировки. Начинать целесообразно на ограниченной плоскости (лист бумаги, стол).

Воспитатель называет местоположение предмета на плоскости: «Положите цветные кружки вверху (внизу, по углам) листа бумаги».

Дети стараются правильно выполнить задание. Они не только уточняют место кружков на листе, но и запоминают их цвет. «Красные кружки я положу вверху, а зелёные – внизу, - говорит мальчик. В дальнейшем это поможет различать цветовые сигналы светофора.

В течение года дети должны научиться различать легковые и грузовые машины, уметь называть части автомобиля: кабину, колёса, окна, двери. С этой целью воспитатель проводит с детьми наблюдения за различными видами транспорта (в зависимости от окружающих условий).

Для расширения и закрепления знаний детей о транспорте в группе должны быть книги, иллюстрации с изображением разнообразных машин. Воспитатель учит детей правильно отвечать на вопросы: «Какие автомашины едут?», «Кто управляет автомобилем?» и т.д.

Для развития ориентировки в пространстве, умений действовать по сигналу используются игры «Бегите ко мне», «Поезд», «К куклам в гости».

В играх детей закрепляются представления о направлении вперёд-назад.
Вторая младшая группа

С детьми 3 – 4 лет воспитатель продолжает работу по расширению представлений об окружающем, формированию ориентировки в пространстве, учит понимать и употреблять понятия здесь, там, вверху, внизу, близко, далеко. Он организует и постепенно направляет познавательную деятельность детей на предметы, явления и события, которые не только способствуют развитию представлений об окружающем, но и дают первоначальные элементарные знания правил дорожного движения. Детей знакомят с дорогой, улицей, тротуаром, некоторыми видами транспорта. Они узнают, что люди ездят в легковых автомобилях, автобусах (трамваях, троллейбусах). Грузы возят на грузовых машинах. Автомобилем управляет шофёр. Он осторожно ведёт машину.

Большое внимание уделяется развитию ориентировки детей в пространстве на музыкальных и физкультурных занятиях: при выполнении упражнений, построений и перестроений, при проведении подвижных игр, когда дети учатся быстро находить своё место, действовать точно по сигналу воспитателя, подчиняться игровым правилам.

На занятиях по развитию элементарных математических представлений детей учат различать направления вперёд, назад, сзади, налево (слева), направо (справа). Например, воспитатель говорит: «Возьмите квадрат, как я, в правую  (левую) руку и положите посередине листа».

Представления о транспорте, улице, полученные детьми на прогулках, занятиях, постоянно закрепляются и расширяются при каждом удобном случае воспитателем, родителями.

Организация всей обстановки в группах, оформление игровых уголков способствует уточнению и закреплению пространственных ориентировок. С этой целью  воспитатель предлагает для игры различные машины (грузовые, легковые, автобус). Количество игрушек должно быть достаточным для всех.

Воспитатель подбирает книги, иллюстрированные яркими рисунками различных видов транспорта, объясняет их назначение, рассказывает о разных частях автомобиля. Показывая рисунки, воспитатель объединяет детей маленькими группами (2-3 ребёнка). Он старается активизировать восприятие детей вопросами: «Миша, какая машина нарисована на этой картинке?», «Таня, посмотри внимательно, где у машины колёса (кабина, окна и т.д.)?» Учитывая односложность ответов детей младшей группы, воспитатель дополняет и повторяет ответ ребёнка: «Правильно, Таня, у автомобиля есть окна, двери, колёса».

Большое место в ознакомлении детей четвёртого года жизни с некоторыми правилами дорожного движения отводится прогулкам. Тема и содержание их намечаются в соответствии с «Правилами воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.И. Васильевой и учётом окружающих условий. Дети наблюдают за движением транспорта и пешеходов, узнают, что пешеходы идут по тротуару, машины едут по дороге, учатся узнавать известные им по рисункам автомобили и их детали, устанавливать простейшие причинно-следственные связи в окружающем. Например, в светофоре загорелся зелёный свет – лишь после этого люди стали переходить дорогу.

В течение года прогулки периодически повторяются, с тем чтобы закрепить имеющиеся у детей представления о правилах дорожного движения.

Прогулки проводятся с обязательным участием двух взрослых: воспитатель идёт впереди, а сопровождающий замыкает колонну.

Занятия с детьми первой младшей группы

«Знакомство с грузовой машиной»

Программное содержание.  Познакомить детей с грузовой машиной, дать представление об основных её частях.  

Воспитатель показывает детям картинку с изображением грузовой машины.

· Посмотрите, дети, какая красивая большая машина. Что есть у машины?

· Колеса, кабина, окна, двери.
· Какая это машина: легковая или грузовая?
· Грузовая.
· Правильно. Это машина грузовая, она перевозит грузы. Кто сидит в кабине?
· Шофёр.
· Что делает шофёр?
· Он ведёт машину.
· С помощью руля шофёр управляет машиной. Какие ещё машины вы видели?
· Легковые: «Москвич», «Волга».
· Кто из вас ездил в машине? Где едут машину?
· По улице, по дороге.
· Правильно, машины едут по дороге. У машины есть кабина, двери, колёса, окна. Послушайте загадку, угадайте, про что она: «Едет по дороге, громко гудит».

· Машина.

Дидактическая игра «Красный и зелёный»
Программное содержание. Учить устанавливать связи между предметами и явлениями, действовать по сигналу.

Игра проводится по сигналу с одним ребёнком. Воспитатель берёт два кружка – красный и зелёный, предлагает ребёнку взять игрушку машину и говорит: «Ты, Вова, шофёр, сам будешь управлять машиной. Когда я покажу зелёный кружок – машина может ехать. Вот так (показывает). Когда увидишь красный кружок – машина должна остановиться». Воспитатель играет с ребёнком. На зелёный кружок малыш передвигает машину по столу, на красный – останавливает её.

На последующих занятиях игра проводится с подгруппой детей.

Занятия с детьми второй младшей группы

«Рассматривание грузового автомобиля» 

Программное содержание. Познакомить детей с основными частями грузовика (к5абина, кузов, дверь, окна, колёса, руль). Уточнять знания о работе шофёра (он управляет автомобилем, перевозит грузы). Закреплять представление, полученное на целевой прогулке: грузовая машина перевозит грузы (продукты, кирпичи и т.д.).

Воспитатель заранее договаривается с водителем грузовой машины о предстоящем занятии, о том объёме сведений, которые нужно дать детям.

После рассматривания машины воспитатель предлагает детям показать основные её части, просит назвать их.

· Как называется место, где сидит шофёр? – спрашивает воспитатель, показывая кабину.

· Кабина.

· Куда кладут грузы (песок, кирпичи)?

Воспитатель обращается к водителю с просьбой продемонстрировать, как надо сидеть в кабине, держать руль, сигналить. «Шофёр ведёт машину быстро. Он работает внимательно, следит за тем, как едут другие машины», - говорит воспитатель.

Прогулка 
«Наблюдение за светофором»
Программное содержание. Познакомить с работой светофора.

 Вначале воспитатель напоминает детям о том, что они видели на прошлых прогулках (разнообразные машины, высокие низкие дома), закрепляет полученные знания (тротуар, дорога),

· Дети, сегодня мы пойдём на улицу. Я покажу вам светофор. Кто знает, что такое светофор?

· В нём зажигаются зелёные огоньки.

· Да, в светофоре зажигаются зелёный, жёлтый, красный свет. На улице мы и посмотрим, для чего нужен светофор. 

Воспитатель вместе с детьми  идёт к месту наблюдения и предлагает посмотреть, как в круглых окошечках светофора вспыхивают огоньки. Подчёркивает, что зажигаются они не все сразу, а по очереди. Когда загорается красный свет, идти через дорогу нельзя. При зелёном разрешается переход.

· Скажите, на какой сигнал светофора можно переходить дорогу? 

- На зелёный свет.

- А на красный свет можно идти?

- Нет.

- Почему нельзя идти на красный свет? – Ответы детей.

- Послушайте стихотворение:

Если свет зажёгся красный,

значит, двигаться опасно,

свет зелёный говорит:

«Проходите, путь открыт!» 

С. Михалков

Воспитатель обращает внимание детей на то, что светофор бывает не только в центре перекрёстка, но и по бокам тротуаров и даже у пешеходных переходов, где они останавливают машины, чтобы пропустить людей.

· Скажите,  на какой свет машины едут, а на какой – стоят?

· Машины едут на зелёный свет, а стоят на красный. Светофоры очень нужны на улице: ведь машины едут в разные стороны и людям надо переходить дорогу. Для того чтобы на улице был порядок, устанавливают светофор. Он своими огнями управляет движением. Его все его должны слушаться.

После прогулки на участке или в групповой комнате воспитатель предлагает детям поиграть в улицу.  Вносится светофор, сделанный из картона или бумаги. Дети передвигают машины, согласовывая свои действия с сигналами светофора.

На занятии по изобразительной деятельности воспитатель предлагает детям склеить из готовых форм светофор: правильно расположить три кружка (красный, жёлтый, зелёный), а затем наклеить их.

Как научить ребёнка не попадать 

в ТИПИЧНЫЕ дорожные «ловушки»
Главная опасность – стоящая машина.

Почему? Да потому что, заранее увидев приближающийся автомобиль, пешеход уступит ему дорогу. Стоящая же машина обманывает: она может закрывать собой идущую, мешает вовремя заметить опасность.

Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае, нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить улицу.

Понаблюдайте вместе с ребёнком за стоящими у края проезжей части машинами и обратите внимание малыша на тот момент, когда из-за стоящей машины внезапно появляется другая. Обратите внимание ребёнка на то, что стоящий автобус тоже мешает увидеть движущийся за ним автомобиль.

Не обходите стоящий автобус ни спереди, ни сзади!
Стоящий автобус, как его ни обходи – спереди или сзади, закрывает собой участок дороги, по которому в тот момент, когда вы решили её перейти, может проезжать автомобиль. Кроме того, люди возле остановки обычно спешат и забывают о безопасности.

Надо подождать, пока автобус отъедет, или, переходя дорогу, отойти от него как можно дальше.

Умейте предвидеть скрытую опасность!
Из-за какого-нибудь препятствия (дом, стоящий автомобиль, забор, кусты и др.), мешающего видеть дорогу целиком, может неожиданно выехать машина.

Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где  ничего не помешает вам осмотреть её. В крайнем случае можно осторожно выглянуть из-за помехи. Убедиться, что опасности нет, и  только тогда переходить улицу.

Машина приближается медленно. И всё же – надо пропустить её!

Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большой скорости. Ребёнок часто не подозревает, что за одной машиной может быть скрыта другая.

И у светофора можно встретить опасность!

Дети часто рассуждают так: «Машины ещё стоят, водители меня видят и пропустят». Они ошибаются. Сразу после включения зелёного сигнала для водителей на переход может выехать автомобильт\, который был не виден за стоящими машинами и шофёр которого не видит пешехода. Если погас зелёный сигнал светофора для пешеходов – нужно остановиться.

Сегодня на улицах городов мы постоянно сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают правила движения: мчатся  на непозволительно высокой скорости, игнорируют сигналы светофора и знаки перехода. Поэтому недостаточно научить детей ориентироваться только на зелёный сигнал светофора. Переходя улицу, ребёнок должен не только дождаться нужного света, но и убедиться в том, что все машины остановились.

«Пустынную» улицу дети часто перебегают не глядя.
На улице, где машины появляются редко, дети  их не опасаются, выбегают на дорогу, предварительно не осмотрев её, и попадают под автомобиль.

Вырабатывайте у ребёнка привычку всегда перед выходом на дорогу, даже если на ней нет машин, приостановиться, оглядеться, прислушаться – и только тогда переходить улицу.

Стоя на осевой лини, помните: сзади может оказать машина!
Дойдя до осевой линии и остановившись, дети обычно следят только за теми машинами, которые приближаются справа, и забывают об автомобилях, проезжающих у них за спиной. Испугавшись, ребёнок может сделать шаг назад – прямо под колёса машины, подъехавшей к нему слева.

Если пришлось остановиться на середине улицы, нужно быть предельно собранным, не делать ни одного движения, не осмотревшись, следить за автомобилями, приближающимися к вам справа и слева.

На улице умейте крепко держать ребёнка за руку!
Находясь  рядом со взрослым, ребёнок полагается на него и либо вовсе не наблюдает за дорогой, либо наблюдает плохо. Взрослый же этого не учитывает.

Дети, не заметив идущую машину и думая, что путь свободен, вырываются из рук взрослого, бегут через дорогу и попадают под колёса автомобиля. Возле перехода вы должны держать ребёнка за руку так, чтобы он не мог вырваться.

Арки и выезды из дворов – места повышенной скрытой опасности.

В городах местом повышенной опасности являются арки, через которые из глубины дворов на проезжую часть выезжают машины. Недопустимо, чтобы ребёнок бежал мимо такой арки впереди взрослого: его необходимо держать за руку.


АНКЕТА

Уважаемые родители! Просим вас ответить на вопросы нашей анкеты. Анкета поможет узнать, могут ли ваши дети ориентироваться на улицах города и знакомы ли они с правилами дорожного движения.

Ваш ребёнок знает:
1. название города, в котором живёт, свой домашний адрес: название улицы, номер дома и квартиры, номер телефона;

2. название улицы, номер дома, квартиры, телефона;

3. свой домашний адрес не полностью.

Вы с ребёнком добираетесь домой из детского сада:
1. пешком;

2. на транспорте.
Если вам приходится идти пешком, то Вы с ребёнком:
1. переходите дорогу всегда только по пешеходной дорожке, ориентируясь на зелёный сигнал светофора;

2. переходите дорогу по пешеходной дорожке, если нет машин, и не смотрите на сигналы светофора;

3. переходите дорогу там, где вам кажется удобным.

Различает ли Ваш ребёнок сигналы транспортного и пешеходного светофоров?
1. Мой ребёнок стоит на месте, если горит красный сигнал пешеходного светофора и зелёный сигнал для машин.

2. Мой ребёнок путает сигналы транспортного и пешеходного светофора, часто ошибается, выбирая момент для перехода улицы.

3. Мой ребёнок не знает, что существуют пешеходный и транспортный светофоры, и ориентируется только на моё поведение.

Знает ли Ваш ребёнок знаки дорожного движения и может ли рассказать, что они обозначают?
1. Да.

2. Нет.

3. Затрудняюсь ответить.

Когда Вы в последний раз показывали ребёнку знаки дорожного движения и рассказывали, что они обозначают?
1. Я делаю это постоянно, когда приходится пользоваться транспортом, переходить дорогу.

2. Я делал это достаточно давно.

3. Не помню.

Какие виды городского транспорта знает Ваш ребёнок?
1. Автобус;

2. такси.

Как Ваш ребёнок ведёт себя в городском транспорте?

1. Мой ребёнок спокойно стоит на остановке; садится вместе со взрослыми в переднюю или заднюю дверь; не шумит; если есть возможность – садится на свободное сиденье; не высовывается из окна; не сорит в салоне.

2. Мой ребёнок бегает и прыгает на остановке; садится в любую дверь, не ориентируясь на взрослого; пробирается побыстрее к свободному месту, расталкивая других пассажиров; громко разговаривает в салоне транспорта.

Знает ли Ваш ребёнок основные дорожные знаки?
1. Да. Мой ребёнок знает основные дорожные знаки, может их назвать, рассказать, для чего они нужны; применяет в жизни правила дорожного движения.

2. Я в этом не уверен. Знания моего ребёнка недостаточны и случайны. Ребёнок часто ошибается в названии знаков; не знает, как вести себя на улице и в транспорте.

3. Нет. У меня нет времени специально заниматься с ребёнком изучением правил безопасности поведения на улице и в транспорте.

Считаете ли Вы, что усилия педагогов дошкольного учреждения по ознакомлению детей с правилами безопасного поведения на улице:

1. будут эффективны только при поддержке с Вашей стороны;

2. будут эффективны без всякой поддержки с Вашей стороны;

3. неэффективны, так как научить безопасному поведению на улице могут только родители.

ИНСТРУКЦИЯ

педагогам, работающими с детьми и обеспечивающими их безопасность на дороге

1. О порядке организации и построения групп детей для следования по дорогам
1.1. Во время прогулок, связанных с необходимостью перехода проезжей части, детей должны сопровождать не менее двух взрослых, заранее прошедших инструктаж у руководителя учреждения о мерах безопасности на дороге. Затем взрослые проводят инструктаж детей.

1.2. Из числа сопровождающих назначается старший (ответственный), который возглавляет колонну. Второй сопровождающий замыкает колонну.

1.3. Перед началом движения дети строятся в колонну по два человека и держат друг друга за руки. Желательно, чтобы в руках у детей не было никаких предметов или игрушек.

1.4. Сопровождающие должны иметь при себе красные флажки.

2. О порядке следования по тротуарам или обочинам

2.1. В населённых пунктах колонна детей движется шагом только в светлое время суток по тротуарам и пешеходным дорожкам, придерживаясь правой стороны.
2.2. При отсутствии тротуаров и пешеходных дорожек разрешается движение колонны по левой обочине дороги навстречу транспорту только в светлое время суток.

2.3. При движении по загородным дорогам сопровождающие в голове колоны и в её конце идут с красным флажком.

2.4. Выбирать маршрут следует таким образом, чтобы он имел как можно меньше переходов через проезжую часть.

3. О порядке перехода проезжей части

3.1. Перед началом перехода необходимо остановить направляющую пару, чтобы колонна сгруппировалась.

3.2. Переходить проезжую часть разрешается  только в местах, обозначенных разметкой или дорожным знаком 5.16.1 – 5.16.2 «Пешеходный переход», а если их нет, то на перекрёстке по линии тротуаров.

3.3. На регулируемых перекрёстках можно начинать переход только по разрешающему сигналу светофора или регулировщика, предварительно убедившись в том, что весь транспорт остановился.

3.4. Вне населённых пунктов при отсутствии обозначенных пешеходных переходов дорогу следует переходить только под прямым углом к проезжей части и в местах, где она хорошо просматривается в обе стороны при условии отсутствия приближающегося транспорта. Переход дороги в зоне ограниченной видимости запрещён!
3.5. Перед началом перехода сопровождающий должен выйти на проезжую часть с поднятым флажком, чтобы привлечь внимание водителей, и только после этого, убедившись, что все автомобили остановились, можно начинать переход группы детей.

3.6. Если группа не успела закончить переход к моменту появления транспорта на близком расстоянии, сопровождающий предупреждает водителя поднятием красного флажка, становясь лицом к движению транспорта.

3.7. При переключении сигнала светофора на запрещающий группа детей должна закончить переход проезжей части. Сопровождающий должен подать знак флажком водителям транспортных средств (пункт 14.3 ПДД).

4. Перевозка детей

4.1. Перевозка детей в возрасте до 16 лет разрешается только в автобусах. Количество детей не дорлжно превышать число посадочных мест. Категорически запрещается перевозка детей на грузовых автомобилях.
4.2. Автобус, предназначенный  для перевозки детей должен быть технически исправен, а водитель должен пройти предрейсовый медицинский контроль здоровья, о чём делает отметку в путевом листе. При выезде автобуса за пределы города он должен накануне пройти проверку в ОГИБДД.

4.3. В каждом автобусе должно быть два сопровождающих, среди которых назначается старший, ответственный за соблюдение всех правил перевозки. Ответственный по перевозке назначается руководителем учреждения, в ведении которого поступает автобус. Он обязан следить за посадкой и высадкой детей, размещением их в салоне во время движения, а также за тем, чтобы исключить выход детей на проезжую часть во время остановки. Хождение по салону автобуса во время движения запрещается.

4.4. Водитель автобуса должен быть предупреждён администрацией детского учреждения о том, что начинать движение можно только с разрешения ответственного за перевозку. Перед началом движения необходимо движения необходимо убедиться в том, что все двери и окна закрыты. 

4.5. Транспортное средство, перевозящее группу детей, должно иметь опознавательный знак «Перевозка детей».

Конспект викторины по ПДД в старшей группе

«Помоги группе»

Цель.         Закрепить знания детей об элементах дороги; о видах транспортных средств; о средствах регулирования дорожного движения; о группах дорожных знаков; о правилах перехода проезжей части. 

Формировать у детей опыт поисковой деятельности, учить совместно обсуждать, искать и находить в ходе коллективного обсуждения правильный ответ.

Воспитывать интерес к проведению игры, умение выслушивать ответы товарищей.

Материал. Элементы дороги для сбора её на фланелеграфе; картинки с изображением разного вида транспорта; дорожные знаки; жетоны; игрушка-колобок; листы бумаги А3, разделённые на 3 полосы; карманчики для жестов.

Ход. 
Воспитатель и дети стоят в кругу.

В. Дети, внимание, вы слышите?

Слышно фырканье и в группу вкатывается колобок.

К. Здравствуйте дети, здравствуйте взрослые! Я – Колобок, укатился от лисы и хочу вернуться к бабушке с дедушкой, но я не знаю дороги и попал в город. Я испугался и попал в город. Я испугался и растерялся, ведь здесь столько машин, людей, а я не знаю как вести себя в городе, переходить дороги, не знаю правил дорожного движения. Как мне теперь вернуться?

В. Ребята, как вы думаете, что надо делать? (помочь)

Как можно помочь Колобку?

Выслушиваются ответы детей (любые их предложения) и обобщаю их ответы, предлагаю рассказать колобку о ПДД:

· А чтобы он запомнил их проведём викторину. За каждый правильный ответ вы получите жетон. Дети, давайте викторину проведён в музыкальном зале.

I конкурс 
Полоса земли такая,

Где движенье не смолкает,

Там, где правил строгих много,

Называется дорога.

Работа с фланелеграфом.

В. Дети, внимание! Перед нами разбитая дорога

· Назовите элементы дороги и соберите её из разных элементов на фланелеграфе (тротуар, проезжая часть, проребрик, разделительная полоса).

· Кто является участником дорожного движения (водители, пешеходы, пассажиры)

Небольшой итог I конкурса, раздача жетонов.

II конкурс

У каждой машины дела и заботы,

Машины выходят с утра на работу.

Работа за столами. Дети сидят парами. Перед детьми на столе стоит тарелочка с картинками машин и лежат листы бумаги формата А3. На листах 3 полосы. Дети должны выложить определённый вид транспорта на ту или иную полосу. Работа совместная, дети в паре могут обсуждать, совещаться.

В. Дети, я буду называть транспортные средства, а вы должны положить их в определённой последовательности на своих местах. Во время работы вы можете совещаться друг с другом, не мешая остальным.

· На верхнюю полоску положите пассажирский транспорт; на вторую полоску – грузовой транспорт; а на третью (нижнюю) – специальный транспорт.

По окончании работы – проверка.

В. Дети, какие машины вы положили на среднюю полоску? Как он называется? Назови машины с верхней полоски. Правильно ли вы положили пассажирский транспорт? На нижнюю полоску вы должны положить – какой транспорт? Назовите эти машины? 

Итог конкурса. Раздача жетонов.

В. Ну, а к бабушке мы на автобусе поедем.

Можно предложить детям «сесть» в «автобус» и поехать.

Мы едем, едем, едем

В далёкие края,

Хорошие соседи, весёлые друзья!

В. Стоп! Приехали!

III конкурс
Работа со знаками.

Пять различных человечков

Вам встречалися в пути.

А какой из них позволит,

Вам дорогу перейти?

Человечки разные,

Синие да красные,


      ,          ,          .

Вот они все пять подряд.

В. Дети, посмотрите внимательно и скажите как называется как называются знаки и что они обозначают.

Итог конкурса идёт по ходу самого конкурса.

IV конкурс
Дома все вы просто дети:

Насти, Лены, Лёши, Поли.

По дороге же идёт.

Не ребёнок – пешеход.

В. Дети, назовите, где можно переходить улицу? (на перекрёстках или в специально отведённом месте).

· Какие бывают перекрёстки? (регулируемые и не регулированные)

· Что значит регулированный перекрёсток? (светофор)

· Что означают цветовые сигналы светофора?

· Что значит не регулированный перекрёсток?

· Как можно его переходить?

· Кто может помочь перейти пешеходам не регулированный перекрёсток? (милиционер, регулировщик)

В. Внимание! У нас в гостях Сергей Васильевич. Он работает регулировщиком. Сергей Васильевич нам покажет и расскажет о работе регулировщиком. 

Рассказ и показ регулировщика.

В. Дети, а давайте сейчас поиграем с регулировщиком и научим Колобка переходить улицу. Будьте внимательны. По сигналам регулировщика дети двигаются по залу или стоят (двигаются дети в определенных направлениях). Игра длится 2-3’. 

Вопросы к детям.

По Окончании игры подводится итог конкурса и раздаются жетоны.

В. Дети, посмотрите вот мы и добрались до избушки бабушки и дедушки. Давайте оставим Колобка на завалинке, а сами вернёмся в группу.

· Досвидания, Колобок! Не теряйся больше!

Дети, внимательно посмотрите и посчитайте сколько у кого жетонов

Молодцы! Вы сегодня все очень старались, думали, отвечали.

А вам понравилось наше путешествие?

Что особенно?

Что ж отлично отвечали

И заданье выполняли.

Дошкольникам – о правилах дорожного движения

КОНСПЕКТ 

по ознакомлению детей с правилами дорожного движения в старшей группе
Программное содержание. Расширять знания детей о названиях улиц родного города. Расширять представления детей о правилах поведения на улице, уточнить назначение «островка безопасности». Закрепить умение детей применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках.

Материал. Диапозитивы о правилах дорожного движения, диапроектор «Пеленг», светофор, дорожные знаки, декорации к инсценированию произведения С. Михалкова «Бездельник светофор», геометрические формы для конструирования светофора.

Ход занятия. 

В.  Дети, скоро вы станете школьниками, пойдёте в школу, будете сами переходить улицу, но для этого нужно знать правила дорожного движения. Сегодня мы поговорим об этих правилах.

Воспитатель демонстрирует диапозитив «Улица» и задаёт вопросы:

· Посмотрите внимательно на экран, что вы видите?

· Как вы понимаете, что такое улица? На какие части делится улица?

· Для чего предназначается проезжая часть?

· Для чего нужен тротуар?

· Как должны вести себя пешеходы на тротуаре?

· Кто знает, где нужно переходить улицу?

· Какие улицы нашего города вы знаете?

В. Улицы бывают разные. Самые широкие и просторные из них называют проспектами. На проспектах удобно ездить машинам, они могут ехать в несколько рядов. Сейчас я покажу вам проспект (показ проспекта Карла Маркса). Он вам знаком?

Д. Да, это проспект нашего города.

В. Проспекты украшают город, это его главные улицы. Особенно хороши проспекты в праздничные дни. Они украшены огнями, флагами, транспарантами (показ фотографий города).

В. Что помогает пешеходам перейти широкую улицу? (показ «Островка безопасности»).   Что помогает регулировать движение на улицах?

Д. Светофор.

В. Верно. А сейчас мы посмотрим, умеете ли вы сами строить светофор.

Детям предлагается игра-соревнование «Кто быстрее соберёт светофор».

Затем воспитатель вместе с детьми выясняет, что ещё помогает регулировать движение на улице (дорожные знаки), загадывает детям загадки о светофоре и дорожных знаках.

Далее можно провести инсценирование песни «Светофор» на музыку В. Запольского.

Сценарий развлечения по ознакомлению детей с правилами дорожного движения в подготовительной к школе группе

ВЕЧЕР ВЕСЁЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

Ведущий. Всем! Всем! Всем! Начинаем вечер весёлых и находчивых. В нём участвуют две команды – «Знаек» и «Почемучек». Поприветствуем их.

Под песню М.Минкова Гимн Незнайки и его друзей» команды входят в зал.

Ведущий. 

Город, в котором с тобой мы живём,

Можно по праву сравнить с букварём.

Азбукой улиц, проспектов, дорог

Город даёт нам всё время урок.

Вот она азбука над головой – 

Знаки развешаны вдоль мостовой.

Азбуку города помни всегда,

Чтоб не случилась с тобою беда.

Капитан команды «Знаек».
Мы команде «Почемучек»

Шлём пламенный привет.

И от души желаем

Знать правильный ответ.

Знать правила движения – 

Большое достижение.

Капитан команды «Почемучек»

Мы пришли на вечер наш,

Будем не лениться,

На вопросы отвечать,

Петь и веселиться.

Мы соперникам своим

«Знайкам» громко говорим:

Все.          С вами мы сразимся,

Но просто не дадимся.

Будем правила движенья

Выполнять без возраженья.

Ведущий.
А теперь я вас проверю

И игру для вас затею.

Я задам вопросы – 

Отвечать на них не просто.

· Если вы поступаете согласно правилам дорожного движенья, то дружно отвечаете: «Это я, это я, это все мои друзья», а если нет – то молчите.

1. Кто из вас идёт вперёд

Только там, где переход?

2. Кто летит вперёд так скоро,

Что не видит светофора?

3. Знает кто, что свет зелёный

Означает, путь открыт.

А что жёлтый свет всегда нам

О вниманье говорит?

4. Знает кто, что красный свет – 

Это значит хода нет?

5. Кто из вас в вагоне тесном

Уступил старушке место?

6. Кто из вас, идя домой,

Держит путь по мостовой?

Входят три ребёнка – три цвета светофора.

Зелёный. 

Ходить по улице опасно,

Когда у вас вниманья нет.

Но есть, друзья, зелёный!

Красный.

Красный!

Жёлтый.
И очень нужный жёлтый свет!

Красный.
Чтоб тебе помочь

Путь пройти опасный,

Горит и день, и ночь

Зелёный.

Зелёный!

Жёлтый.
Жёлтый!

Красный.

Красный!

Ведущий. Кто это, дети? Это хорошо вам знакомые зелёный, жёлтый и красный цвета светофора. Они приглашают вас танцевать, а мы посмотрим, какие вы внимательные. Если впереди зелёный братец – танцуйте веселее, если жёлтый – стоп! Танцуйте на месте, ну а если красный – погрозите друг другу пальцем: «Нельзя идти вперёд!»

Исполняется весёлая музыка польки.

Ведущая. А теперь посмотрим, как вы умеете переходить улицу.

Здесь у нас на перекрёстке

Нам поможет светофор.

Для тебя горят они – 

Светофорные огни.

Красный – 

Дети.        Стой!

Ведущий. Жёлтый – 

Дети.       Жди!

Ведущий. А зелёный?

Дети.     Проходи!

Проводится инсценировка песни «Переход» на музыку В. Запольского. Затем дети исполняют танец светофоров на музыку Б. Гребенщикова.

Жюри подводит итог.

Под музыку Б. Савельева «Хвост за хвост» появляются мыши, переворачивают все дорожные знаки и звонят по телефону: «Леопольд, выходи! Выходи, подлый трус!» Раздаётся свисток, появляется кот, он исполняет куплет песенки из мультфильма «Незнайка в Солнечном городе» на музыку В. Шаинского.

Кот. Ребята! Давайте жить дружно. Что же вы наделали? Куда спрятали  все дорожные знаки? Вопрос детям. Зачем на дорогах и улицах поставлены дорожные знаки?                            Обращается к мышам. Принесите поскорее знак, который устанавливается на переходах!

Мыши не знают. Тогда ведущий предлагает команде «Знаек» нарисовать ситуацию с этим дорожным знаком. Дети правильно выполняют задание.

Кот.  Мыши, принесите знак, который устанавливвается на железнодорожном переезде.

Мыши не знают. Ведущий предлагает команде «Почемучек» нарисовать ситуацию с этим дорожным знаком. Дети этой команды тоже верно выполнили задание.

Кот. А сейчас у нас конкурс «Что бы это значило?»

Проводится конкурс. Жюри подводит итог.

Ведущий. Приглашаю капитанов команд на самый ответственный конкурс – конкурс капитанов.

Проводится игра «Кто быстрее довезёт машину?» Результат оценивает жюри.

Ведущий. Пора проверить знания всех участников команд. Проведём викторину «Что? Где? Когда?».

Вопросы викторины:

· Сколько цветов имеет светофор?

· Кому даёт команды светофор?

· Когда надо начинать переход улицы?

· Что надо делать, если загорелся жёлтый свет, а вы дошли только до середины улицы?

· Что надо сделать, если загорелся красный свет?

Жюри подводит итоги конкурсов.

Ведущий объясняет шуточный танец «Зелёный свет», который исполняют ребята старшей группы.

Входит Карлсон и спрашивает ребят: «Вы меня узнали?»

Дети. Карлсон! Карлсон! Чемпион всех народов и времён!

Карлсон.

Я, конечно, чемпион

Всех народов и времён,

Но Малыш не даст соврать,

Правил мне, как вы, не знать!

Где летают даже мыши…

Вам труднее на земле,

Понимаю вас вполне.

Загадки я припас для вас,

Кот поможет мне сейчас.

Карлсон.
Кто придёт мне на подмогу,

Перейти хочу дорогу.

Проводится инсценировка песни «Пешеходный переход» на музыку В. Запольского.

Ведущий. Командам было дано задание – связать с правилами уличного движения любую сказку. Угадайте, какую сказку покажут «Знайки». 

Ведущий показывает диапозитив русской народной сказки «Волк и семеро козлят».

Коза.         

Новый ставлю знак дорожный.

Будьте, дети, осторожны.

Этот знак знаком всем нам,

Как приду – отвечу вам.

Волк запутается сразу – 

Он не видел их и разу.

Уходит, ставит знак «Осторожно, дети!»

Волк.
Козлятушки, дитятушки,

Отомкинетеся, отопритеся.

Ваша мать пришла, 

Молочка принесла.

Козлята. 

Что за знак стоит у дома?

Наша мама с ним знакома.

Волк.
Может, стал я слишком стар?

Может быть в лесу пожар?

Здесь бегут все без оглядки,

Я спасу и вас, козлятки!

Козлята. 

Уходи от нас скорей, 

Не откроем волку дверь!

Волк (детям).
Что за знак стоял у дома, 

Вы, наверно, с ним знакомы?

Дети отвечают, козлята ставят знак «Подача звукового сигнала запрещена».

Волк.          Козлятушки, дитятушки,

Отопритеся, отомкнитеся.

Ваша мать пришла, 

Молочка принесла.

Козлята.     Не кричи здесь, страшный зверь,

Не откроем волку дверь.

Волк (детям).

Что за знак стоял у дома,

Вы наверно с ним знакомы?

Дети подсказывают, козлята ставят знак «Стоянка запрещена».

Волк (детям).

Козлятушки, дитятушки,

Отопритеся, отомкнитеся.

Ваша мать пришла, 

Молочка принесла.

Козлята.

Ты напрасно здесь шипишь,

И напрасно здесь стоишь.

Уходи о  нас скорей,

Не откроем волку дверь.

 Волк (детям).
Что за знак стоял у дома,

Вы наверно с ним знакомы?

Время близится к обеду …

Кот (трогает за плечо волка).

…Приглашаю на беседу.

Это всем должно быть ясно,

Даже тем, кто ходит в ясли.

Должен знать ты каждый знак,

Он стоит не просто так.

Ведущий. А теперь угадайте, какую сказку покажет вам команда «Почемучек». (Показ диапозитива сказки Ш. Перро «Красная Шапочка»)

Красная Шапочка идёт и поёт, навстречу ей волк.

Волк.

Куда ты, девочка, спешишь?

И почему теперь молчишь?

Что там в корзиночке твоей,

Мой завтрак видно – дай скорей!

Красная Шапочка.
Иду я к бабушке своей,

Она болеет, плохо ей.

Несу я маслица горшок

И очень сладкий пирожок.

Волк.

Зубов и так нет у меня,

Неси всё бабушке, дитя,

А где же бабушка живёт?

Красная Шапочка.
А там за лесом поворот,

Потом идти лесной дорогой,

От мельницы ещё немного.

Волк. 

Знаешь что, и я пойду,

Бабушку твою найду.

Покороче нужен путь…

А! Доеду как-нибудь!

Волк видит знак «Железнодорожный переезд». Закрывается шлагбаум.

Волк. 
Что за палка вдруг свалилась?

Искры сыплются из глаз.

Всё вокруг  вдруг закрутилось,

Шишка … Разозлюсь сейчас.

Что за знак стоит?

Кто мне объяснит?

Дети отвечают, а волк едет дальше. Видит знак «Животные на дороге».

Волк (появившемуся лосю).

Уходи скорей, прошу, 

Или больно укушу.

Что за знак стоит?

Кто мне объяснит?

Дети отвечают, а волк продолжает путь. 

Вдруг видит знак «Въезд запрещён».

Волк.
Вот и всё, приехал я,

Здравствуй, бабушка моя!

Падает в канаву, вылезает весь в колючках.

Волк.
Что за знак подвёл меня, выбил зуб последний я!

Кот.
Чтобы руки были целы,

Чтобы ноги были целы,

Знаки эти надо знать,

Надо знаки уважать.

Жюри подводят итоги.

Вбегают бабка и дед, впереди Колобок.

Бабка. 

Что ж ты, глупый колобок, от нас пустился наутёк?

Далеко ведь не уйдёшь, под машину попадёшь.

Дед.             

Долго за тобой бежали,

Лапти новы истоптали.

Дед и бабка пляшут.

Бабка.        Нас колобок привёл с тобой

На праздник детский не простой.

Дед.            Чья команда победит,

Ту Колобок и наградит.

Ведущий. Ребята, на нашем празднике победила дружба. Давайте дружно встанем в хоровод.

Исполняется хоровод «Дружный маленький народ» на музыку Б. Савельева.
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