
Едва научившись ходить, малыш стремится навести порядок в шкафах, на кухне. Подражая маме, он размахивает тряпкой, пытаясь отвоевать право помыть чашку или тарелку.

Не упустите  момент!!!!

Только в нежном возрасте человек способен получить искреннее наслаждение от наведения порядка. Родителям важно не упустить момент. Ничего что на полу лужа воды, а мусор просыпан мимо ведра. Главное, энтузиазм юного помощника вовремя подкрепить похвалой: «Спасибо, дорогой! Что бы я без тебя делала?!» Не смейтесь над неумелостью, не ругайте, если чашка разбилась, а вода вылилась на пол: с кем не бывает!

Убирать так с музыкой!!!

Рутинную работу можно делать весело. Если по-иному разложить в старом шкафу книжки, одежду, он покажется вам новым! Так попробуйте превратить страшное название «генеральная уборка» а «Праздник полного порядка».

Вездесущие игрушки!!!

Игрушки – атрибут детства и … причина семейных конфликтов. Так, что же с ними делать? Пусть у ребёнка будет своя маленькая «планета», собственный угол. Убирать собственный уголок намного приятнее и интереснее. Постарайтесь устроить детскую так, чтобы делать это было легко. Для кукол, мягких игрушек-зверюшек, машинок – открытые стеллажи и полки. Кубики удобно складывать в корзины или коробки. Для малышей уборка станет веселее, если сопровождать её специальной песенкой: «Бом-бом, тили-бом, убираем всё кругом. Будет чистым наш дом, тили-бом, тили-бом».

На помощь может прийти и сказка. Оле-Лукойе из-за беспорядка не может вспомнить ни одной сказки или ночью все игрушки оживают и если их разбрасывать, то они могут обидеться и уйти.

Пофантазируйте вместе со сказками и всё получится!!! 
